

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

MODO DE HACER LA SUSCRICION

Madrid 8 ra. Frev. 30 trim. Ult. y Estr. no. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo.
En la Administracion, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2874 DE LA NOCHE

MADRID, JUEVES 14 DE DICIEMBRE DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. GRANDES REBAJAS. SUSCRICION ANUAL Y SEMESTRAL.

Este año, como los anteriores, la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA concede á sus suscritores que se abonen por seis meses ó por todo el año de 1866, las siguientes grandes rebajas en el precio de suscripcion.

PRECIO PARA MADRID.
Por seis meses á 7 rs. uno. 42
Por un año á 6 rs. uno. 72

PRECIO PARA PROVINCIAS.
Por seis meses á 9 rs. cada mes. 54
Por un año á 8 rs. uno. 96

El abono se ha de hacer en las oficinas centrales de LA CORRESPONDENCIA, calle del Rubio, núm. 23, MADRID, en metálico, ó en libranza de comisionado, y en libranzas ó sellos del correo si se remite en cartas.

Las ventajas que se conceden á los suscritores de LA CORRESPONDENCIA por este anuncio, las disfrutará solo los que se abonen durante el mes de diciembre actual.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Hecus:

Paris, 13.
Pesth, 12.—La llegada del emperador á Pesth ha dado lugar á aclamaciones entusiastas.

Florenca, 13.
La circular del 25 de noviembre espone los motivos que hacen imposible volver á entablar relaciones comerciales con Austria al efecto de aliviar los sufrimientos de la Venecia: las potencias apreciarán la responsabilidad de los males que puedan suceder. Habiendo la Grecia dado reparacion en el negocio del consular italiano, la escuadra ha sido llamada. La «Opinion» dice que el proyecto de supresion de las corporaciones reall...

glosas reduce la pension de las religiones de mendicancia á 240 francos anuales por individuo. El patrimonio real convertirá los bienes suprimidos en papel del Estado, del rédite del cual parte será dada á los municipios que poseen instituciones dedicadas á la enseñanza y al cuidado de los enfermos con consideraciones especiales para Sicilia: lo que quedará será aplicado á los gastos del culto. Los curas tendrán un minimum anual de 800 francos. Los diezmos eclesiásticos están abolidos, y por fin se establecerán nuevas circunscripciones de diócesis.

El Sr. D. Pedro de la Hoz, que continúa gravemente enfermo, ha tenido la inefable dicha de recibir la bendiccion del Padre Santo.

El día 18 del corriente dará principio en la iglesia parroquial de San Luis la solemne novena á Nuestra Señora de la O, en la que se cantarán por mañana y tarde preciosos villancicos con acompañamiento de instrumentos pastoriles. Varios oradores distinguidos están encargados de la predicacion durante este religioso culto.

Anoche publicó La Epoca un comunicado del Sr. D. Carlos Navarro, en que hace constar que durante su colaboracion en dicho diario, y cuando en él se trató la cuestion de Méjico, tuvo un punto de vista opuesto al del propietario de nuestro colega.

La Soberanía Nacional preguntó si dormian en los cuarteles los mismos oficiales que en tiempos normales, y le contestamos que sí. Nuestro colega dice anoche en términos poco corteses que al afirmar tal cosa faltamos á la verdad. Imitando el estilo de La Soberanía, le replicaremos que es él quien á la verdad falta, y que es lo cierto lo dicho por nosotros.

El señor marqués del Duero permanecerá en Málaga hasta los primeros días de enero próximo, para cuya época regresará á Madrid.

La censura ha suprimido algunos párrafos del Almanaque universal para el año de 1866.

La Epoca anuncia anoche que el señor Mon esplicará en el Congreso los sucesos que precedieron á su cesacion en la embajada de España en Paris.

Indica un periódico que la Reina Cristina, luego que termine felizmente el estado interesante de su augusta hija, pasará á Aranjuez á habitar algun tiempo su palacio de recreo.

La Epoca cree que durante la legislatura que ha de empezar el 28, no hallará el ministerio oposicion que le obligue á dejar el puesto.

Ayer se ha verificado en la sala segunda de la audiencia de esta corte la vista, á puertas cerradas por hallarse el asunto en sumario, del incidente promovido en una de las causas que se sigue contra el editor de La Discusion, sobre si há lugar ó no á la prision por el artículo denunciado. Esta causa es la instruida con motivo de un artículo que publicó dicho periódico bajo el epigrafe de Mi Patrona. La sala ha accedido á los deseos de la parte, permitiendo asistir á la vista al editor desde el principio, y al defensor Sr. Martos, despues de leído el apuntamiento.

El domingo próximo se verificará en el teatro de Variedades una funcion dramática á beneficio de una familia desgraciada de esta corte, preparada y costeada por la sociedad dramática titulada El Fénix, cuyos individuos se han prestado generosamente á tomar parte en la funcion, en obsequio del filantropo objeto de la fiesta. Se pondrá en escena la comedia en tres actos Ojos y nariz, y una divertida pieza cómica en un acto.

El procesado Santiago Rodriguez Padilla (a) Todolomata, vecino de Torrejon de Ardoz, ha sido condenado por la sala primera de la Audiencia, en sentencia de revista, á sufrir la cadena perpetua, en causa que se le ha seguido por homicidio perpetrado en la persona de su vecino Bonifacio de Jorge, en ocasion de haber ido este á pescar en cierto sitio vedado del rio Jarama, que custodiaba Rodriguez como guarda.

Hace pocos dias ocurrió un paguño escandaloso en las calles de la Palma y Corredera, produciéndolo las amonestaciones de una mujer á su marido, á quien

encontró faltando al noveno mandamiento.

A consecuencia de un anuncio que publicó El Eco del País sobre venta de un crédito contra D. J. Salas, se ha celebrado ayer acto de conciliacion entre éste y el representante de aquel periódico, no resultando avenencia.

Anteanoche á las 12 fué asaltado de repente un caballo que el recodo que forma la calle de Jardines por unos ladrones que le tendieron en el suelo robándole once duros que llevaba en el bolsillo del chaleco. Casado se incorporó no vió á nadie, lo cual prueba que los ladrones se guardaron en alguna casa próxima, pues no tenían tiempo de salir de la calle.

Dice un diario que en Búrgos se ven frecuentemente molestados con pesquias los regimientos que se hallan de guarnicion en aquella capital.

Antoyar falleció en la casa de socorro de la plazuela del Progreso el profesor de medicina D. Cecilio Maria Palacios, que segun recordarán nuestros lectores, se disparó un revolver por debajo de la sien derecha en la escalera de la casa número 10 de la calle Imperial. El cadáver ha sido conducido hoy al cementerio despues de haberse practicado la autopsia.

El editor D. Salvador Manero, que es sin disputa uno de los editores que mas obras publicó en Barcelona, ha repartido la última entrega de los Cuentos de mi tierra, coleccion de leyendas, novelas y episodios históricos del escritor catalán D. Víctor Balaguer.

Confirmando nuestras noticias, por reales órdenes de 5 de diciembre se destina al batallon provincial de Tay, número 18, en la vacante que existe por retiro de D. Joaquin Dávila y Bernal, al comandante de infanteria en situacion de reemplazo en Andalucía D. Juan Manella y Jimenez; el prim r batallon del regimiento de infanteria Albuera, núm. 26, en la vacante que resulta tambien por retiro de D. Ruperto Vargas, á D. Pedro Sanchez Cobisa, comandante del batallon provincial de Cuenca, número 23, y se elige y nombra para el empleo de comandante del último expresado batallon,

al comandante graduado D. Manuel Amado y Salazar, capitán de infanteria empleado en la inspeccion general de carabineros.

Créase en Florenca que en vista de la divisiones que han nacido en el sen del Parlamento antes de que se haya empezado las discusiones políticas, el ministerio Lamarmora no tardará en tomar un partido para hacer cesar un estado de cosas que descontenta al país y desacredita el gobierno parlamentario. Es probable que la cuestion financiera provoque una lucha decisiva, en la que se deince las fracciones políticas.

El abandono de la ciudad del Cabo por el general haitiano insurrecto Salnave ha sido á consecuencia de haber bombardeado dicha poblacion dos buques de guerra ingleses, que tiraron sobre las casas, causando gran perjuicio á los habitantes nacionales y estraneros.

La marina turca cuenta ya con cuatro fragatas blindadas. El gobierno ha mandado hacer una nueva en Inglaterra y otra en el arsenal de Constantinopla.

Habiendo llegado ya á la península procedente de Filipinas, el intendente de division y distrito D. Ramon Rodriguez Trujillos, se ha dispuesto quede en situacion de reemplazo interin ocurra vacante de su clase que pudiera adjudicarse.

Se ha concedido el cuartel para este corte á D. Carlos de Trinidad y Alvarez Benito, brigadier procedente del ejército de Puerto-Rico.

Los periódicos belgas llegados hoy á Madrid, vienen con orla de luto por la muerte del rey Leopoldo.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 13.
En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 37 0/0; el exterior, á 00; la diferida, á 36 3/4; la amortizable, á 00 0/0; el 3 por 100 francés, á 68-70, y el 4 1/2 á 97-25.

Londres, 13.
Los consolidados ingleses quedaban de 87 3/8 á 1 1/2.

todo el mundo, todo el mundo me obedecer. Yo tengo poder sobre Mateo, como sobre otros muchos.

Al decir esto había levantado su talle con arrogancia soberana.

—Mateo no ha calumniado á vuestro padre, exclamó, Mateo ha guardado su secreto durante quince años á causa vuestra que sois la hija de Matilde, pero le he mandado hablar y lo que no hubiera dicho á su madre me lo ha confiado á mí. Hé aquí lo que me ha dicho:

La noche del 12 de noviembre de 1817, Mateo había ido al castillo de Blamont, con un mensaje del monje de Orval para vuestro padre. El monje tenía necesidad de dinero, y vuestro padre no podía rehusar nada á un monje; no era sin embargo para él para quien lo necesitaba. El vivía con poco, pero iba á emprender una larga peregrinacion para predicar al Papa y al rey de Francia los desastres que iban á suceder. El Papa y el rey cerraron el oido á sus protestas. Eran las cinco de la mañana y todo parecia dormir en el castillo; cuando Mateo abrió la pequeña puerta del jardín, se detuvo creyendo que Blamont volvía de su peregrinacion nocturna, pero en su lugar salía encerrado bajo un gran fardo, y gemía murmurando:

—«Dios mio, tened piedad de mí!»
No había mas luz en la galeria que una linterna sorda colocada en el suelo al principio de la escalera, la cual proyectaba en torno suyo un círculo de luz dejando el resto sumido en la sombra.

Mateo permaneció inmóvil; era en aquellos tiempos un joven tímido y en vano quiso reconocer la carga de monsieur de Blamont. Cuando este pasó junto á la linterna, esta no iluminó mas que sus piernas y la parte inferior de su carga que parecia ser un fardo grande y pesado, envuelto en una tela blanca como una sábana.

Blamont se detuvo para enjugar su frente y empezó á bajar la escalera murmurando:

—«Dios mio, tened piedad de mí!»
Al bajar tres ó cuatro escalones, la luz estaba á nivel de sus hombros, y Mateo creyó soñar, porque el fardo, cubierto con tela blanca, parecia designar vagamente una forma humana.

El joven Mateo tuvo impulso de seguir á Blamont; pero el terror le tenía clavado en su sitio. Sr. de Blamont volvió en breve, siguió sus pasos rápidos que subían la escalera, y en breves la luz

iluminó de lleno su rostro. Dice Mateo que ha visto muchos cadáveres, pero que en ninguno ha encontrado un rostro tan pálido como lo estaba aquella noche el de vuestro padre.

Honorina escuchaba inmóvil como una estatua. Su corazón estaba oprimido.

Nerea contuvo su relato, porque el lobo acababa de gruñir sordamente.

Nerea le examinó, y dijo:
—«¡Aquí, Diamante!»

El lobo obedeció arrastrando su cola.

—«Buen, bien, no te impacientes, murmuró Nerea; échate, pero vela.»

Y le empujó con el pie. El lobo se tendió al pie del árbol.

—Mr. de Blamont, continuó la italiana, pasó ante la linterna inclinado como si aun la carga pesase sobre sus hombros, y sus labios murmuraban las mismas palabras, que parecian un estribillo en su boca.

—«Dios mio, tened piedad de mí!»
No fué á su habitacion donde monsieur Blamont se dirigió; abrió la puerta del último cuarto de la galeria, del que se había dado á Hector, su mujer y su hijo.

Mateo ignoraba que hubiese huésped aquella noche en el castillo.

Mr. Blamont estuvo unos momentos en la estancia: oíase llorar á un niño, y la voz de vuestro padre que decía:
—«Duerme, niño, duerme!»

La idea de un asesinato asaltó la mente de Mateo y se arrojó hasta la puerta de la estancia, donde ardía una lamparilla. A su reflejo vió que se habían cerrado las cortinas del lecho del niño, y que vuestro padre envolvía en una sábana el cuerpo inanimado de Hector de Soleuvre.

—«¡Mentira! exclamó Honorina. ¡Mentira infame!»

—«Dejadme acabar.»
—«Es inútil, no os creeré.»

—«Tendréis que creerme! Mr. de Blamont puso con esfuerzos terribles el cuerpo de Soleuvre sobre sus hombros y emprendió el mismo camino, siempre murmurando:

—«Dios mio, tened piedad de mí!»
Al ver la forma que tomaba sobre sus hombros el cadáver en vuélto, Mateo dividió al punto que el fardo anterior había sido otro cuerpo; el niño vivía, puesto que llamaba á su padre y á su madre,

había tenido confidentes, porque no había tenido secretos; se sentía sola y desgraciada por su soledad. Su camarera era una joven adusta, su aya era un mueble mas en torno suyo.

Procuróse una llave de la puerta de salida, y cuando su camarera se retiró, cuando su aya se entregó al pacífico sueño, en el que dejaba trascurrir toda la noche, Honorina se envolvió en una mantaleta y salió del castillo.

Tenia Honorina un carácter dulce, y era tan hermosa de alma como de rostro. Había faltado la educacion materna, pero sin duda su natural instinto había suplido, porque la llamaban en el país la buena señorita. A pesar de su dulzura, tenía á veces la energía de un hombre.

No era una heroina de novela; no se encuentran allí héroes ni heroinas! Es el país de la prosa, y á no haber sido porque este relato no es mas que el proceso verbal de una causa celebre, hubiéramos lanzado á nuestra heroina con las disposiciones que tenía en medio de toda clase de aventuras.

Una pincelada mas, y nuestra buena señorita, ángel caritativo de toda una comarca, hubiera tenido las notables proporciones que Walter Scott ha dado á sus mas distinguidos tipos femeninos. Sin embargo, esa pincelada sería una mentira, y nos ceñiremos á la mas estricta verdad. El prosaico país en que nos hemos fijado, dista tanto de la poetica y apasionada Escocia...

La convalecencia de Honorina fué lenta; pero no se quejaba jamás, y cuantas veces la interrogaba su padre, respondía:

—«¡Estoy bien!»

Sin embargo, había mañanas en que estaba mas pálida, sus ojos mas cargados, y diríase que el sueño no le había acudido á darla reposo. Cuando y mas cerca estaba el día de su matrimonio, mas se dilataba el círculo morado que rodeaba sus ojos.

La noche en que nuestros personajes del castillo de Blamont abandonaron silenciosamente sus cuartos era una vez de permanecer en su lecho. Honorina estaba mas triste y abatida que de costumbre. Dejando á su derecha el camino seguido por su padre á quien uno había visto, y por el baron Miguel, si dirigió hacia la escalera principal.

Al bajar los primeros escalones oyó gruñir al perro que guardaba la entrada, y aplicandq la vista á una de las venia-

nas, le pareció distinguir al ex-comandante ocupado en adquirir el silencio del receloso can con alguna golosina.

Honorina aguardó. Estas idas y venidas no parecian sorprenderla gran cosa.

Antonio salió por la verja con auxilio de una llave que tenía, y cerró la puerta tras sí.

Honorina prosiguió su camino lentamente, y pasó al lado del perro, que lanzó de un gruñido cariñoso, movió alegremente su cola.

Honorina tenía tambien llave de la puerta, y antes de salir lanzó una mirada escudriñadora en torno suyo. La campiña estaba silenciosa.

Honorina fijó luego su vista en direccion de las ruinas de Orval; sabia que Antonio seguiria aquel camino; ella por el contrario, tomó el que de frente conducía al castillo.

La avenida ó alameda era larga, y Honorina estaba muy débil; tuvo, pues, necesidad de sentarse mas de una vez antes de llegar al estremo; por fin, la oscuridad menos profunda anunció el término de aquella bóveda de ramaje que ocultaba el cielo.

Honorina apercibió el valle envuelto en las brumas de la noche, y creyó distinguir una forma confusa inmóvil, al pie del último roble á la derecha; era el mismo á cuyo pie había muerto el pobre vaquero. Su corazón empezó á latir con violencia y tuvo que detenerse una vez mas á tomar aliento.

El bulto que estaba al pie del árbol se movió si acercarse, ella y una vez femenina aterroró el silencio de la noche exclamando con imperio:

—«¡Vámon!»

Honorina apoyó ambas manos sobre su corazón y buscando apoyo en el mismo tronco del árbol, murmuró con voz trémula:

—«¿Sois vos, Nerea?»

—«Yo soy, repuso la sombra inmóvil como una estatua.»

—«¿No ha podido venir Hector? balbuceó Honorina.»
El lobo iba y venia en torno de ambas como un vigilante fiel.
—«Ha venido, repuso la hija de Giovan Battista, ha venido á pesar mio, como á pesar mio se escapó de casa el servidor de su padre. ¡Ah! se interrumpió viendo que el lobo giraba en torno de Honorina moviendo su cola como un perro cariñoso; todos os aman, los hom-

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy no publica real decreto alguno de interés general.

Hoy publica la Gaceta las reales órdenes sobre asuntos generales, expedidas por el ministerio de Ultramar durante el mes de noviembre último con destino á la isla de Cuba, Puerto-Rico, Santo Domingo, Filipinas y Fernando Póo.

La Gaceta de hoy publica la lista de las obras presentadas en el ministerio de Fomento en el mes de noviembre anterior, en cumplimiento de la ley de propiedad literaria.

Segun los telegramas oficiales recibidos en Madrid, ayer ha llovido en Alicante, Badajoz, Cádiz, Castellon, Gerona, Málaga, Palma y Tarragona.

El tribunal de oposiciones á la cátedra supernumeraria, á la que están adscritas las asignaturas de botánica y mineralogía con nociones de geología, ampliación de mineralogía vegetal, fitografía y geografía botánica, correspondiente á la facultad de ciencias, seccion de las naturales, vacante en la universidad Central, avisa á los opositores señores D. Antonio Orío y Gomez y D. Vicente Gonzalez y Ganales para que se presenten el día 2 del próximo mes de enero, á las ocho de la noche, en el salon de grados de la facultad de teología.

De los datos remitidos por los señores tenientes de alcaldes de los distritos de esta capital, á la alcaldía correjimiento, resulta, que en el segundo y tercer trimestre del presente año han impuesto 13,176 escudos y 800 milésimas de maravedíes á varios sujetos, por blasfemias, desobediencia á la autoridad, escándalos, atropellos, malos tratamientos, pedreas, faltas de policía urbana, de peso en el pan y el carbon, leche adulterada y otros excesos; cuyo importe han recaudado en el papel correspondiente, impuesto el arresto oportuno á los que no han satisfecho la multa y entregado á los establecimientos de beneficencia y la ronda los efectos denunciados.

La Gaceta publica hoy una nota dirigida por el ministro de Negocios Extranjeros de los Estados-Unidos, Mr. Seward, á nuestro representante en aquel país, Sr. Tassara, contestando á la que este le comunicó, en que le manifestaba en nombre del gobierno de S. M. Católica cuan profundo horror é indignación habia causado á la reina, á los representantes y al pueblo español la noticia del asesinato del presidente Lincoln y del atentado contra el secretario de Estado.

En dicha nota leemos el siguiente párrafo:

«Este proceder de parte del gobierno de S. M. y del pueblo español merece una muestra inmediata por escrito de agradecimiento de parte del presidente de los Estados-Unidos y del pueblo americano. Se me confió el encargo de hacer esta manifestación. Por lo tanto, ruego á V. E. sea intérprete cerca de su gobierno de los sentimientos de la más profunda gratitud y del más sincero aprecio con que ha recibido dichas comunicaciones. Han servido estas para despertar en el pueblo americano afectos que en los primeros pasos de su existencia produjeron por su parte una adhesion especial hacia la España. Estoy seguro de que servirán para robustecer entre las dos naciones una amistad que ningun ministro ha cultivado en tiempo alguno con más asiduidad que V. E. Los documentos de que ahora me hago cargo se depositarán en los archivos nacionales, y al reunirse el Congreso se someterán á los Cuerpos Legislativos.»

Anteanoche salió para esta corte el señor capitán general de Valladolid en uso de real licencia.

Agitase entre varios particulares de Oviedo el proyecto de establecer una fábrica de papel, montada con todos los adelantos modernos.

Se ha dispuesto que los alumnos de medicina que hayan perdido algunas asignaturas del año preparatorio, puedan simultaneamente con el quinto de la facultad.

Se han concedido los ascensos de escala á los cateáticos de institutos á consecuencia de las bajas ocurridas últimamente en el cuerpo, algunas de ellas con motivo del cólera.

Desde el 22 de setiembre al 17 de noviembre murieron en Sevilla á consecuencia del cólera 13 jefes y oficiales y 31 individuos de la clase de tropa.

Ha salido de Sevilla con direccion á Cádiz el batallón cazadores de Chiclana, que se hallaba de guarnicion en aquella capital.

Ha salido de Valencia con direccion á Madrid el regimiento de infantería de Burgos.

Parece que el expediente relativo al abono de derechos y gastos de análisis química, remitido en consulta al Consejo de Estado, ha sido despachado con la inteligencia y celo que distinguen á tan alto cuerpo y devuelto al ministerio de Gracia y Justicia, en donde el oficial encargado del negociado dará cuenta á la mayor brevedad, pues así lo exige la pronta administración de Justicia, paralizada en aquellos casos en que se necese-

sita la intervencion de los peritos químicos.

Las autoridades inglesas de Jamaica han hecho comprender al anciano emperador Soulongue, que vivia retirado en aquella isla, la conveniencia de que la abandone para que los negros no le conviertan en centro de intrigas. El emperador ha vendido los bienes que tenia en dicha isla y se ha retirado á San Thomas.

Los ministros belgas han dirigido un manifiesto á la nacion anunciando la muerte del rey y el advenimiento al trono de su sucesor, que se llamará Leopoldo II.

El Parlamento dinamarqués se ocupa actualmente de un proyecto de ley para la concesion de un ferrocarril que u. a. la Seelandia al continente. Por este medio se reducirá de 15 á 7 horas el trayecto desde Hamburgo á Copenhague.

Se ha mandado por una real orden reciente, segun dice el Boletín de Loterías, que continúe D. Manuel Cabello al frente del departamento de operaciones mecánicas de la lotería, hasta su completo plantamiento en la fábrica del sello, con arreglo á la nueva reforma.

En la tarde del domingo 17 de diciembre se verificará la 3.ª corrida de novillos, en la que se lidiarán dos embolados, que serán picados, banderilleados y muertos por jóvenes principiantes.

Despues tendrá lugar la mojiganga titulada El Diablo Cojuelo, para la cual saldrá un toro embolado: dos toros de puntas, el primero de D. Rimundo Diaz Bermejo, y el segundo de D. Andrés Fontecilla, que serán picados por Ruiz y Morales, con un reserva, y muertos por Salvador Sanchez (Frasuelo), acompañado de la correspondiente cuadrilla de banderilleros, siendo sobresaliente de espadas Benito Garrido (Villaviecosa).

Ocho novillos embolados para que puedan capearlos los aficionados, y fuegos artificiales por D. Manuel de Frias. La corrida empezará á las tres de la tarde.

El Sr. D. Gregorio Cruzada Villamil ha dirigido un comunicado al Español declarando que el juez de Logroño ha faltado á la ley, y así lo demostrará ante las Cortes, al hacer el escrutinio de la votacion para diputados á Cortes de aquella provincia.

La Reforma aconseja hoy á todos los periódicos con gran razon y oportunidad, la conveniencia de que se discutan todas las ideas y todos los principios con formas templadas, y sobre todo sin recurrir á ataques personales que conducen al desprestigio de la prensa.

Ha llegado á Madrid, procedente de Andalucía, el Sr. D. Patricio de la Escosura, diputado electo por el distrito de Arcos para la próxima legislatura.

Muchos periódicos hablan con elogio del magnifico sermón que el último domingo predicó en la real capilla el magistrado de la catedral de Victoria señor D. Vicente Manterola. Esto viene á comprobar con cuánta razon se habia hablado tiempo ha del talento oratorio que distingue á tan digno sacerdote.

El Eco de Cádiz dice que el día 11 circuló por aquella capital con referencia á un telegrama que se decía recibido, que el ilustre duque de la Victoria habia sido llamado por S. M. para la formacion de un gabinete progresista. No sabemos quién se entretendrá en cohar á volar estas especies.

En el valle de Gibar un marino dió á su mujer cuatro puñaladas, dejándola en tan grave estado, que hubo precision de suministrarla en seguida la Estroma-Ucion.

El hijo del opulento banquero Rothschild, á pesar de sus riquezas y elevada posicion, se ha incorporado al colegio de abogados de pobres de Paris, y recientemente ha hecho la defensa de un reo condenado á ocho años de prision por estafas.

El Sr. D. Angel Barrio, gobernador de la provincia de Orense, no ha figurado últimamente en la candidatura de Santiago, por haber escrito á sus amigos de aquella poblacion para que retiraran su nombre á pesar de que habia sido perfectamente recibido por los electores.

La insurreccion del general Sainave, en Haiti, ha terminado. El presidente Jefferson ha hecho su entrada solemne en la ciudad del Cabo Sainave y muchos de sus cómplices se han refugiado en un buque anglo-americano que les ha conducido hasta Santhomas, donde espera las órdenes de su gobierno.

Ha sido nombrado ayudante de campo de S. A. R. el infante D. Sebastian Gabriel, el teniente coronel graduado D. José Andriani é Iglesias, comandante de caballería, de reemplazo en esta corte.

La emperatriz de Méjico, al llegar á Córdoba en su viaje á Yucatan, ha recibido una diputacion que ha puesto en sus manos un acta de fidelidad de los departamentos de Sonora y Baja California. Las poblaciones de dichos departamentos piden á los emperadores que visiten aquel país, y estos han prometido que lo harán en el año próximo.

TERCERA EDICION.

Hoy ha sido denunciada La Democracia por la advertencia con que encabezaba el número y la parte del artículo que se halla á continuacion, hasta abandonado á la Providencia y el último período del mismo, desde Recordemos todo hasta pueblo de Madrid.

Ha llamado la atencion el artículo que hoy publica nuestro apreciable colega La Discusion en el que se tributa á S. M. la Reina francos y decididos elogios por los magnánimos sentimientos de que da en todas ocasiones tan relevantes muestras.

El diario democrático, sobreponiéndose por esta vez á los impulsos de la pasion política, se hace eco fiel del sentimiento general, que sabe y agradece cuanto se interesa nuestra augusta soberana por el bien y prosperidad de sus súbditos.

La Discusion lamenta al propio tiempo los extravíos á que se han dejado arrastrar algunos periódicos, y las persecuciones de que son objeto, y nosotros unimos nuestra voz á la de nuestro ilustrado colega para expresar nuestro ardiente deseo de que cesen las eflicciones que agobian á muchos de nuestros apreciables compañeros.

El Pensamiento Español dice, refiriéndose á otro periódico, haber concedido la Reina los collares del Toison vacantes, por fallecimiento del infante D. Francisco, y del duque de Rivas, al rey de Hannover y al príncipe Carlos de Prusia.

Con hacer observar que las augustas personas que se supona haber sido recibidas en audiencia, recibieron esta distincion en 3 de mayo último, siendo ministro de Estado D. Antonio Benavides, queda desmentida esta noticia, en la cual se lo es exacto haberse consumido entonces la vacante del difunto duque.

Hoy existe únicamente otra, y es la recientemente ocurrida por muerte del rey Leopoldo de Bélgica.

El domingo último se cantó en la catedral de Seo de Urgel un solemne Te-Deum en accion de gracias al Todopoderoso por haber librado á aquella ciudad y sus cercanías de la epidemia que recientemente ha afligido á gran parte de la Península. A esta religiosa funcion, que se celebró á expensas del señor juez de primera instancia y de los escribanos y curiales del juzgado, fueron invitados el distinguido brigadier Sr. Fernandez de Teran, gobernador militar de la plaza, así como las demas autoridades y sus familias y todo lo notable que encierra la poblacion.

bros y los animales, ¡es una dicha!
 —¿Y vos no me queréis, Nerea?
 —No, porque sois causa de su desdicha! Y sin embargo, prosiguió estrechando su mano, sois tan buena, tan hermosa! La primera vez que os vi ganasteis todo mi corazón y mientras habéis estado enferma he rezado todos los días por vuestra salud. Si os prestarais á salvarle, aun podriais vuestra amiga.
 —¿Hablais de Hector? ¡Oh! toda mi sangre daría por él. ¿Qué debo hacer?
 —Lo que no hareis.
 —¿Queréis que os lo jure?
 —No jureis, yo tambien haria juramentos que no podría cumplir.
 Estas palabras fueron pronunciadas por la jóven con acento apenas inteligible.
 De repente Nerea se incorporó bella y activa, tanto, que Mlle. Blamont la contempló asombrada. La mirada de la italiana chligó á bajar los ojos á Honorina, y Nerea exclamó con imperio:
 —Ved lo que es preciso hacer; negaros á seguirme, regresar al castille, casaros con Legagneur y no volver á ver al hijo del que asesinó vuestro padre.

VI.

El 12 de noviembre de 1817.

Honorina vaciló, y todo su cuerpo estremóntó tal sacudimiento, que sus dientes chocaron, viéndose obligada á sostenerse en el árbol para no caer.
 —¡Mientes! exclamó despues de una pausa; mi padre es noble y es cristiano! No mancha tal crimen su conciencia.
 —Entonces, repuso Nerea con sardónica sonrisa, ¿per qué te casas con Antonio Legagneur, soldado degradado y mercader en quiebra?
 —Porque... porque...
 —No acabó! Dejó caer la cabeza sobre el pecho, y prorumpió en llanto:
 —Porque tiene dominio absoluto sobre tu padre, y te desafío á que digas que no.
 Honorina guardó silencio; el aliento se anudaba en su garganta.
 —Domina á tu padre, prosiguió la implacable italiana, porque los Legagneur están en el castillo de Blamont la noche del 12 de noviembre de 1817.
 Honorina, sin adivinar el sentido de estas palabras, contemplaba á la italiana con indecible terror.

—La noche del 12 de noviembre, murmuró maquinalmente.
 —¿Erais muy niña! interrumpió Nerea cambiando bruscamente de tono; no podéis recordar, pero escuchad. Os juro por la salud de mi alma que no os quiero mal.
 —¿Pero qué pasó, murmuró Honorina, la noche del 12 de noviembre de 1817?
 —Os lo diré, yo lo sé todo, todo menos el remedio para curar mis sufrimientos! no os lo diré ahora, no he venido á referiros vuestra historia, Honorina de Blamont. El que me ha enviado os espera. Y quiso tomar la mano de Honorina; pero esta la rechazó con horror exclamando:
 —¡Hablad en nombre del cielo!
 —Lo sé todo; esas ruinas me conocen, el monge nunca quiso decirme nada; pero yo no tengo necesidad de que me digan, lo adivino todo!
 Una idea consoladora surgió en la mente de Honorina que dijo para sí:
 —¡Esta mujer está loca!
 Nerea prosiguió:
 —Sé que moriré jóven y que nadie me llevará luto.
 En mi cuna mi madre predijo mi desgracia, una vez ayuné durante siete días no dormí durante siete noches y consulté mi suerte en la biblia latina. Cuando tuve sus contestaciones, las llevé al monje que sabia leer en latin y este leyó:
 «No verá á Canaan.
 «En sepulcro está en el desierto.»
 «El ángel le volvió la espalda.»
 Honorina exclamaba sintiendo aliviarse el peso de su corazón.
 —¡Está loca! ¡está loca!
 —Sé que os ama, continuó la hija de Giovan Battala y sé que su destino se resuelve esta noche. Escuchad, se interrumpió como impulsada por repentina inspiracion.
 El viento nocturno llevaba hasta ellas rumores vagos.
 El azadon de garras el suelo, murmuró Nerea; buscan... buscan... y la varilla mágica gira sin cesar; pero la tierra guarda su secreto.
 Sonriendo con antargura añadió:
 —Yo sola hubiera podido decir: ¿dónde está el tesoro?
 Despues con alterado acento prosiguió:
 —¡Escuchad, escuchad!

—La noche del 12 de noviembre, murmuró maquinalmente.
 —¿Erais muy niña! interrumpió Nerea cambiando bruscamente de tono; no podéis recordar, pero escuchad. Os juro por la salud de mi alma que no os quiero mal.
 —¿Pero qué pasó, murmuró Honorina, la noche del 12 de noviembre de 1817?
 —Os lo diré, yo lo sé todo, todo menos el remedio para curar mis sufrimientos! no os lo diré ahora, no he venido á referiros vuestra historia, Honorina de Blamont. El que me ha enviado os espera. Y quiso tomar la mano de Honorina; pero esta la rechazó con horror exclamando:
 —¡Hablad en nombre del cielo!
 —Lo sé todo; esas ruinas me conocen, el monge nunca quiso decirme nada; pero yo no tengo necesidad de que me digan, lo adivino todo!
 Una idea consoladora surgió en la mente de Honorina que dijo para sí:
 —¡Esta mujer está loca!
 Nerea prosiguió:
 —Sé que moriré jóven y que nadie me llevará luto.
 En mi cuna mi madre predijo mi desgracia, una vez ayuné durante siete días no dormí durante siete noches y consulté mi suerte en la biblia latina. Cuando tuve sus contestaciones, las llevé al monje que sabia leer en latin y este leyó:
 «No verá á Canaan.
 «En sepulcro está en el desierto.»
 «El ángel le volvió la espalda.»
 Honorina exclamaba sintiendo aliviarse el peso de su corazón.
 —¡Está loca! ¡está loca!
 —Sé que os ama, continuó la hija de Giovan Battala y sé que su destino se resuelve esta noche. Escuchad, se interrumpió como impulsada por repentina inspiracion.
 El viento nocturno llevaba hasta ellas rumores vagos.
 El azadon de garras el suelo, murmuró Nerea; buscan... buscan... y la varilla mágica gira sin cesar; pero la tierra guarda su secreto.
 Sonriendo con antargura añadió:
 —Yo sola hubiera podido decir: ¿dónde está el tesoro?
 Despues con alterado acento prosiguió:
 —¡Escuchad, escuchad!

Y sus manos estaban estendidas como en actitud de implorar silencio:
 —El agua tranquila se riza y choca en las paredes del estanque; ¡han visto la luz, la luz que alumbraba una tumba!
 Y se sentó al pié del árbol como si hubiera olvidado el objeto de su venida.
 —¡No será un duelo! exclamó, ¡será un asesinato!
 Honorina se fijó en estas últimas palabras.
 —¿Quién debe batirse? preguntó.
 —Os repito, murmuró Nrea, que si tiene vida cuando mañana a'lumbre el sol, será rico, noble, dichoso!
 —¿Hector?
 En lugar de responder Nerea dejó caer la cabeza sobre el pecho; sus largos cabellos flotaron sobre sus hombros y murmuró con acento dulce y triste:
 —¡Hector! No he osado revelarles su fatal secreto. Necesita todo su valor para arrostrar los peligros de esta noche. ¿Cómo vencerá á sus enemigos si yo le robo su serenidad?
 Hizo entonces seña á Honorina de que se acercase y prosiguió:
 —Las dos le amamos, no podemos ser amigas, pero de nuevo os juro que no os quiero mal; sentaos aquí, á mi lado, y prestadme oido:
 Era una noche como esta, muda y sombría, añadió, vuestra madre habia muerto ya. Blamont llevaba aun su luto. Vos erais muy niña.
 Sin embargo, ya sabiais que vuestro padre no pasaba las noches en su lecho. Conociais la puerta embovedada que está al terminar la escalerilla que da al jardin, no ignorabais dónde reposaban las cenizas de vuestra madre, aun recordais una noche en que numerosa comarsa penetró en vuestra casa, siempre solitaria... ¡Habia entre ellos un jóven matrimonio, un niño y tres hombres!
 —¡El niño se llamaba Hector! interrumpió Honorina vivamente.
 —Sí, así se llamaba, y su padre tambien; el apellido de los dos era Soleuvre. La jóven esposa se llamaba Constanza de Baille...
 —¡Hermana de mi madre!
 —Sí, la hermana de vuestra madre. La profecía habia dicho que Matilde y Constanza moririan jóvenes y desgraciadas... Pero dejadme continuar; los tres hombres eran Miguel, Juan y Antonio Legagneur.
 Juan por entonces se dedicaba al contrabando; Antonio despues de haberle

degradado en el ejército de los Países-Bajos, se habia establecido en Francia; Miguel era el hombre de confianza y asociado de Soleuvre.
 Hector de Soleuvre, su mujer y su hijo iban á pedir hospitalidad á Mr. Blamont, porque un retardo inesperado en sus pagos habia amotinado contra ellos la clase obrera de Sedan.
 Eran ricos sin embargo; pero una mano pérfida habia embrollado sus negocios. Mr. de Blamont hubiera podido con una sola palabra calmar su angustia... ¿comprendeis?
 —No.
 Nerea prosiguió despues de una pausa:
 —En el sitio donde Mr. Blamont va todas las noches hay un millon ochocientos mil francos que pertenecen á Hector de Soleuvre.
 El pecho de Honorina exhaló un gemido.
 —¡Mi padre, mi padre! murmuró.
 —Vuestro padre recibió á sus huéspedes con cordialidad. Hector de Soleuvre, su mujer y su hijo, despues de cenar se retiraron á su habitacion, que era la azul, la última que está en la galería del nuevo castillo.
 —¡El cuarto cerrado! exclamó Honorina.
 —¡Ojalá lo hubiera estado tambien aquella noche! Los tres Legagneur se acostaron en las habitaciones del ala derecha; á las once de la noche todas las luces se habian estinguido en el castillo; á las doce se dejó oír un rumor extraño...
 —¿Pero cómo sabéis?
 —¡Teneis razon! Soy de vuestra edad y no he podido ser testigo de lo que os refiero. ¡Hay hechos, sin embargo, que no me negareis! Por aquellos tiempos habia un hombre que entraba en el castillo á cualquiera hora, y aun cuando las puertas estuviesen cerradas se abrían para él.
 —¡El monge! murmuró Honorina. ¿Pero acabais de decir que el monge nada os ha revelado?
 —Sí, es verdad; pero el monge tenia á su lado como penitente, como discípulo, como servidor, un pobre niño que ha sido despues hombre, dando por la causa de los Soleuvre más que su vida. ¿Habéis olvidado á Mateo el cazador?
 —¡Ese no ha podido calumniar á mi padre! Me quiere mucho.
 —¡Oh! sí, ya lo he dicho; todo el mundo os quiere; pero sí á mí no me quiere

El Español se ocupa ayer de las reformas en la secretaría de Gracia y Justicia y las censuras de una manera harto severa, aduciendo cargos contra el señor ministro que no tienen fundamento.

El Sr. Calderón Collantes no ha estado á que pida su jubilación á ningún funcionario: los que se la han pedido han sido obligados por su estado de salud ó por razones muy atendibles, y se les ha concedido de la manera mas honrosa que puede hacerse, que es concediéndoles los honores y la categoría inmediata.

El diario moderado no podrá probar que se ha improvisado ninguna posición para nuevos empleados, puesto que se han concedido los ascensos de escala y se ha dado un puesto á un empleado precedente de una audiencia.

La economía de cuatro mil duros en la secretaría es real y efectiva, y el día en que se presenten los presupuestos podrán convencerse nuestro colega y el público de ello. El dejar cesante á algunos empleados era forzoso á consecuencia de esta economía, y se ha procurado respetar á los empleados mas antiguos. Los mismos funcionarios de aquel ministerio pagando un tributo á la justificación del señor ministro se han presentado á felicitarle por el fin que ha mostrado en el arreglo y á darle gracias por haberlo hecho del modo quizá el mejor que podía haber adoptado.

Respecto de las personas que El Español cita, nada podemos ni debemos decir. Ocasión habrá en que directamente podrá dirigir los cargos que considere oportunos, y el señor ministro los contestará.

Es inexacto que el gobierno no cuente con los fondos necesarios para satisfacer los intereses de la Deuda pública. Deducir tan gratuita suposición de nuestras palabras al contestar á un párrafo de La Epoca, es un absurdo.

La Iberia pregunta hoy, por preguntar, á quién habrá que atribuir la culpa si los reyes de Portugal no vienen á España. Creemos que nuestro colega, lo mismo que todo el mundo, sabe que la venida ó no venida de los soberanos del reino vecino dependrá de las circunstancias particulares y de la voluntad de los mismos.

Al decir LA CORRESPONDENCIA que el artículo Desagravio, publicado por El Diario Español era obra de la redacción de nuestro colega, dijo la verdad, sin que en esta noticia como en ninguna otra de cuantas publicamos se mezcle para nada el gobierno.

Varios periódicos de oposición han tratado de esprimir nuestras palabras de ayer relativas á cuestiones de crédito, para deducir que el señor ministro de Hacienda trata de abordar la cuestión de los cupones ingleses. Podemos asegurar á los que tal suponen, que el gobierno no ha pensado todavía en este asunto.

El domingo se despidió de sus amigos, obsequiándoles con una espléndida comida, el Sr. D. Francisco Carpi, vicescudal de España en Alejandria, para cuyo punto salió al día siguiente. Los que, como nosotros, hayan tratado al señor Carpi, no podrán menos de sentir el alejamiento de tan sincero y leal amigo.

Ayer falleció en esta corte el joven marqués de Tabuérniga, último hijo del conocido escritor y distinguido hombre público del mismo título: la muerte ha segado en flor el riuicón por venir que le ofrecía la vida á los 18 años, y la protección de S. M. á quien el padre del malogrado joven prestó en su vida eminentes servicios.

Enviarnos nuestro sentido pésame á su anciana y afligida abuela por la sensible pérdida que acaba de sufrir.

Anoche dieron principio en la universidad Central los ejercicios de oposición á las cátedras supernumerarias de la facultad de filosofía y letras, vacantes en las universidades de Madrid, Granada y Sevilla. Preside el tribunal de estas oposiciones el Consejero de Estado y de Instrucción pública Excmo. Sr. D. Modesto Lafuente.

Podemos asegurar que no es exacto que la denuncia que ayer sufrió nuestro estimado colega Las Novedades, haya sido motivada por los ataques que dirigió al gobierno, sino porque el juez y el fiscal de imprenta han creído ver en el suelto secuestrado una injuria directa á una persona de la Reina.

Mañana á las diez tomará el santo hábito en el real monasterio de Santa Teresa de esta corte, en union con otras dos apreciables señoritas, la piadosa y simpática joven doña Eugenia Rodríguez, acompañando á su madrina la ilustrísima señora doña Natalia Ursain de Cabero: presidirá y autorizará tan solemne ceremonia el Ilmo. señor obispo de Madrid.

Dice La Democracia que la elección del Sr. Ayala para director del Conservatorio no ha podido ser mas acertada, y elogia con entusiasmo este nombramiento. Casi todos los periódicos de oposición hacen lo mismo. Este general aplauso impone grandes deberes al agraciado.

Son altamente consoladoras las noticias que de la mayor parte de las provincias recibimos hoy. La situación económica va mejorando mucho, y la confianza renaciendo á medida que la situación política se consolida, y la opinión general del país le es completamente favorable. Creemos que tan pronto como las Cortes comiencen á funcionar, y el gabinete vaya desarrollando sus planes económicos y administrativos, acabará

por volver á normalizarse la situación general de la Península.

La Iberia ha oído decir que han mediado tratos y conferencias entre el señor marqués de la Habana y el Sr. González Brabo. No sabemos qué verdad pueda tener esta noticia.

Acercos de un hecho que por desgracia ocurre con alguna frecuencia y que es el suicidio del joven que se disparó un tiro hace pocos días en la Fuente Castellana, La España hace una novela é incurrir en gran número de equivocaciones. Sobre este hecho se formó inmediatamente la correspondiente sumaria como se verifica siempre en estos casos, para averiguar las circunstancias de la muerte. Aunque en estado de sumario todavía y sin que podamos dar por lo tanto todos los datos que aparecerán pronto á la luz pública, por las noticias que tenemos podemos contestar á La España por el orden con que nos pregunta.

1.º Que el suicida dejó un papel escrito con lápiz.

2.º Que según las versiones de personas allegadas al difunto ninguna frase contenía el papel que revelara el empeño de una palabra ó juramento misterioso y grave.

Y 3.º Que si alguna deducción puede lógicamente hacerse del mismo escrito es la de desgracias íntimas de un carácter respetable que no deban salir al pliego de la prensa.

Sin tratar nosotros de descorrer el velo de la situación del desgraciado suicida solo diremos que según nuestros datos el compromiso que parece debió conducirle á aquel estremo, si no estuvo á su alcance el remediarlo, lo hubiera estado de otras personas mas favorecidas por la fortuna.

Se ha presentado á la empresa del teatro de Jovellanos una zarzuela en un acto del Sr. Jimenez Delgado, titulada Todos rubios.

La del teatro del Príncipe tiene tambien un juguete en un acto y en verso original de este joven escritor, titulado Dos momias.

De ambas producciones tenemos las mejores noticias y deseamos verlas muy pronto en escena.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Paris, 13.

Hoy, al cerrarse la Bolsa, quedaban los ferro-carriles de Alicante y Zaragoza á 192; el 3 por 100 portugués á 46 1/2; el cambio sobre Lisboa á 540; el 5 por 100 italiano á 65 1/2; el crédito territorial francés á 1320; el crédito mobiliario francés á 835; el español á 473; el ferro-carril de Sevilla á Jerez á 38 y el del Norte de España á 164.

En Amsterdam quedaba hoy el 3 por 100 español á 36 1/2, y en Anvers á 35 1/4.

Paris, 14. Florencia, 13. — La esposicion del estado de la Hacienda dice que el déficit de 1865 es, con corta diferencia, igual á lo que ha sido previsto en el momento del empréstito.

El déficit de 1866 es de 265 millones; dice que á toda costa se necesita reducir este déficit á 100 millones; propone además hacer 30 millones de economías ulteriores, aumentar en 20 millones el impuesto de registro y sello en otros 20 el de puertas, y en 100 la molenda.

Dice tambien que no quiere aumento sobre el impuesto de la riqueza inmobiliaria, que debe ser por sistema de cuota fija. Desea la abolición de los céntimos adicionales y propone la cesion por el gobierno de los derechos de consumos á los municipios.

Londres, 14. Se cree que el Banco recibirá mañana grandes cantidades de metálico de las provincias, si no, la elevación del descuento es probable.

Los periódicos de Málaga del día 11 llegados hoy á Madrid vienen con orlas de luto con motivo del XXXIV aniversario de la muerte del ilustre general Torrijos y compañeros, sacrificados por su amor á la libertad en las playas de San Andrés, el día 11 de diciembre de 1831.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1413 fanegas de trigo de 3'400 á 4'225 escudos fanega; la cebada de 2'200 á 2'300 escudos, y la algarroba á 2'200.

Esta tarde en el barrio de las Peñuelas ha sido herido un sujeto á consecuencia de una pedrada recibida en el ojo izquierdo, rompiéndole ambos párpados y dejándole el ojo en tan mal estado que será difícil lo pierda. El interesado ha sido auxiliado en la casa de Socorro del 4.º distrito, por el facultativo de guardia D. Manuel Infante y el practicante D. Benito Perez, los que tuvieron necesidad de hacerle una delicada y detenida cura.

Llamamos la atención de la autoridad sobre este suceso, cuya causa ha sido el estar peleando á pedradas varios jóvenes. Así sucede desde algunos días en aquel barrio, sin que las personas encargadas de impedir estos abusos se hayan hecho obedecer.

Nuestro colega Las Novedades estraña y censura á la vez que, habiéndose suprimido los agregados, haya uno en la contaduría de Hacienda de Madrid con la gratificación de 2.000 escudos. Debemos decir al diario progresista que en la página 17 del presupuesto ac-

tual de Hacienda, votado y aprobado por las Cortes, se lee lo siguiente:

«Capítulo 8.º art. 4.º seccion temporal en la contaduría de Madrid para a liquidación de créditos de la deuda del personal del Tesoro. Para gratificación de un empleado cesante de la categoría de jefe de administración 2.000 escudos.»

Creemos que con esta cita Las Novedades se convencerá de que sus censuras son apasionadas, cuando no injustas.

El general D. Félix María Messina, capitán general que ha sido de Puerto-Rico, acaba de llegar á Paris y se dispone para regresar á esta corte.

Varios concurrentes, al teatro de la Zarzuela, según nos dicen, han presentado al Sr. saas una carta suscrita por algunos abonados para que se sirva poner en escena en las próximas pascuas un juguete en un acto, original y en verso titulado Una broma en Noche Buena.

La temperatura mínima de España á las nueve de la mañana se ha sentido en Madrid, donde el centígrado marcaba 0,7 y la máxima en Palma, donde señalaba 11. El cielo estaba cubierto en Bilbao, Murcia, Valencia, Barcelona y Albacete, casi cubie to en Oriado, Alicante y Búrgos, despejado en Santiago, Sevilla, Soria, Valladolid, Salamanca y Madrid, casi despejado en San Fernando y con nubes en la Coruña, Palma y Zaragoza. La mar estaba tranquila en Bilbao, Tarifa, Alicante, Palma y Barcelona, rizada en la Coruña y de leva en San Fernando.

A las dos de la tarde han hecho su entrada solemne en esta corte SS. MM. y real familia en la forma que estaba anunciada, y á las tres y media han entrado en palacio.

A la una y media salieron SS. MM. d I Pardo, llegando á Madrid por el camino de la puerta de San Vicente.

En la que dá entrada á los jardines del Campo del Moro, recibió á SS. MM. el presidente del Consejo de ministros, al que acompañaban los directores generales de las armas y un brillante estado mayor general.

En el mismo sitio victorearon á S. M. algunos obreros, hombres del pueblo.

La régia comitiva penetró en Madrid por la Cuesta de la Vega, en la que esperaba á SS. MM. el capitán general de Madrid, Sr. Serrano, con sus ayudantes.

En el momento de penetrar SS. MM. en la corte, las calles de la carrera se encontraban cubiertas por la guarnición de Madrid, tendida en dos alas, que llegaban desde la Cuesta de la Vega al templo de Atocha. La mayor parte de los balcones habian sido adornados con colgaduras por un acto espontáneo del vecindario; y á pesar de la crudeza del día, clarísimo, pero frío en estremo, y á pesar de los rumores que ha habido interés en estender, siquiera haya sido pretendiendo desvanecerlos, numerosas personas ocupaban todo el trayecto que debía recorrer la régia comitiva, y especialmente los paseos inmediatos al templo de Atocha.

Las fuerzas de la guarnición ocupaban todo el tránsito desde la Cuesta de la Vega á Atocha.

La comitiva marchaba en el orden siguiente:

Dos ayudantes. Cuatro jefes de estado mayor en clase de batidores.

El correo de S. M.

El coche que conducía á SS. MM. la Reina y el Rey, al príncipe de Asturias y á la infanta doña Isabel, tirado por ocho caballos castaños con guarniciones negras y doradas, y postillon de media gala con chaqueta azul.

Al estribo derecho del coche, el presidente del Consejo de ministros duque de Tetuan de gran uniforme, y á la izquierda el capitán general de ejército y del distrito, duque de la Torre.

El cuerpo de Estado mayor general.

El coche de las infantitas. El regimiento de coraceros del Príncipe, que cerraba la comitiva con las escoltas respectivas de los directores generales de las armas.

Después de la escolta militar marchaban numerosos carruajes ocupados por varios grandes de España, individuos de la servidumbre real y altos dignatarios invitados para la ceremonia.

La régia comitiva atravesó en el orden que dejamos dicho, la calle Mayor, Puerta del Sol, calle de Alcalá, paseo del Prado y de Atocha, hasta el templo del mismo nombre, recibiendo en todas partes y de todos las pruebas de cariño y de respeto con que siempre ha acogido á sus reyes el pueblo de Madrid.

SS. MM. llegaron á Atocha á las dos y media de la tarde.

El templo se hallaba adornado, según es costumbre para estas régias ceremonias. En el enverjado de entrada ondeaban varias banderolas y en tres de las puertas se veían tres escudos. El del centro con las armas de España y los otros con poesías dedicadas á la Reina de los ángeles. Un zaguante de alabarderos se hallaba colocado en dos alas en el átrio.

Al entrar los reyes en el templo salieron á recibirlos con cruz alzada el patriarca de las Indias y clero de la basílica, los ministros de la Corona y otros altos dignatarios entre los cuales vimos al duque de Valencia, marqués de Novallas, conde de Puñonrostro, y otros hombres políticos notables. SS. MM. ocuparon el solio colocado, como es de costumbre en estos actos, junto al presbiterio á la izquierda del templo.

fin se habian cerrado todas las puertas evitando así corrientes de aire, se habian encendido estufas desde ayer y habian estado los médicos de la real cámara examinando la temperatura con un termómetro. La iglesia se hallaba adornada con notable gusto y brillantemente iluminada.

Frente al solio se colocaron los ministros delante de la tribuna del cuerpo diplomático, entre cuyos individuos se hallaba el Nuncio de Su Santidad.

Todas las demás tribunas colocadas con arreglo á ceremonial á uno y otro lado del templo se hallaban completamente llenas por los funcionarios, comisiones y representantes que tienen el privilegio de ocuparlas, como son: la grandeza, mayordomos de semana, gentiles hombres, Consejo de Estado, tribunales supremos, diputación permanente de la grandeza, cuerpos colegisladores y cuerpo colegiado de la nobleza, ayuntamiento, alcaide corregidor y gobernador diputación y consejo provinciales, jefes y administrador de Palacio, capellanes de honor, cuerpos colegiados, capitanes generales, tribunal de la Rota, y asambleas, y familias de los ministros.

El patriarca de las Indias ofició, asistiendo al presbiterio el vicario de Madrid.

Se ha cantado un Te-Deum, música del maestro Slavay, y la letanía y salve á la virgen con acompañamiento de todos los profesores de la real capilla.

Terminada la ceremonia religiosa, sus majestades han visitado la capilla del Santísimo Cristo de la Indulgenca y han sido despedidas por el clero y altos dignatarios, en la misma forma con que habian sido recibidas.

S. M. la Reina vestía de medio luto con sombrero blanco con adornos negros; y el rey el uniforme de capitán general.

SS. MM. se dirigieron á palacio, á donde llegaron á las tres y media de la tarde, retirándose las tropas á sus respectivos cuarteles en medio del mayor orden.

Hoy se ha celebrado en el tribunal de Comercio la junta de acreedores de la casa de Bertran de Lis, en la cual ha reinado la mayor armonía entre todos los concurrentes; habiendo sido nombrados síndicos los Sres. D. Antonio Vinent y Vives, D. Ramon Arazáz y D. Juan Escorial y Gil.

El informe leído por el depositario ha demostrado que la causa de su desgracia no ha sido otra que la crisis mercantil tan prolongada que ha hecho sentir sus efectos en España y fuera de ella. Según la declaración hecha por el representante de la casa, y las disposiciones de los acreedores, se espera que dentro de poco se presentarán proposiciones de arreglo sumamente satisfactorias para todos los interesados.

Anoche continuó en el comité Nacional democrático la discusión sobre la proposición de la fracción socialista Salmeron y amigos, que fué desechada á última hora en votación nominal por veinte y tantos votos contra cinco, absteniéndose de votar algunos señores. Habló al principio de la sesion el señor Rebullida haciendo toda clase de esfuerzos por la union, y porque los autores de la proposición la retiraran ó la modificaran.

El Sr. Yagüe presentó después una proposición en sentido conciliador que apoyó en un largo discurso en que manifestó gran deseo de conciliación, proposición que los socialistas parecían dispuestos á aceptar, pero que no fué tomada en consideración por mayoría de un voto.

Seguidamente hizo uso de la palabra el Sr. Gutierrez y Perez, que en un energico discurso rechazó toda transaccion y mancomunial con la fracción socialista: dijo que todos los esfuerzos que los demás oradores habian hecho por la conciliación, estaba él dispuesto á hacerlos, por una pronta y clara separación; que estaba plenamente convencido de que no habia transaccion ni avenencia posible entre el socialismo y la democracia, que son dos partidos distintos, cuyos principios se excluyen; que echaba sobre los autores de la proposición la responsabilidad de la perturbacion que habian introducido en el partido; que aceptaba y reclamaba para sí la responsabilidad de las palabras pronunciadas por el Sr. Orens en la reunion democrática de Alcoy, y las hizo suyas y las repitió, diciendo que así como el Sr. Orens se habia dado como consejo á varios demócratas de una localidad, él las repetía allí tambien como consejo á todos los demócratas españoles allí representados, y terminó rogando al comité diera por suficientemente discutido el asunto, insistiendo en que no quereria transacciones, que en último caso no podían ser sino tras duraderas, porque procedían de distintas creencias y de distintos principios, y que quería y deseaba los deslinde, y que cada cual estuviera en su campo. Heba la pregunta sobre si el punto estaba suficientemente discutido, como lo habia pedido el Sr. Gutierrez y Perez, fué así acordado en votación nominal con pocos votos de mayoría.

Hoy publican los periódicos de Zaragoza una manifi tacion suscrita por los Sres. Figuerola y Cistué, en la que declaran que habiendo aparecido sus dos nombres unidos en la primera candidatura, circunstancia que no se pudo evitar, les hace aparecer como contrarios en el acto de la reeleccion. En este concepto, y no habiendo oído el Sr. Figuerola compatible con su delicadeza el aceptar la cesion que en su favor parecia dispuesto á hacer el Sr. Cistué, han determinado ambos candidatos presentarse unidos y aliados, dejando á la de-

cision de sus amigos el conceder á uno ú á otro la representación de Zaragoza.

El Sr. Cistué, hijo del baron de la Manglana, es natural de Zaragoza, rico propietario y emparentado con lo principal del país, y puesta la cuestion en el terreno que la han planteado ambos candidatos, no nos estrañaría la derrota del Sr. Figuerola, contra el que están coaligados los neo-católicos, los progresistas y aun los mismos demócratas.

Las actas de la provincia de Navarra vienen llenas de protestas, algunas de ellas altamente graves, y otras curiosas.

Una de estas es la que se refiere á la personalidad de D. Francisco Navarro Villoslada, á quien los candidatos vendidos han probado que no se llama sino D. Francisco Navarro y Navarro; tanto, que en la fe de bautismo que á esta protesta se acompaña, resulta que el unico apellido Viloslada que en ella figura, es del cura que le bautizó.

El Memorial Diplomatique anuncia que á consecuencia de la muerte de su tio Leopoldo I, el rey D. Luis de Portugal se ha escusado, lo mismo que la reina su esposa, con SS. MM. II. de dirigirse á Compiègne. Según el mismo periódico, el proyecto de matrimonio entre el príncipe Humberto y la gran duquesa María de Rusia, hija del príncipe de Leuchtemberg, quedaria aplazado por las dificultades relativas á la diferencia de eligion de los dos futuros esposos.

Se acaba de publicar en Alemania un nuevo libro de Schack en estremo interesante para las letras españolas. El libro se titula Poesía y arte de los árabes en España y Sicilia, y contiene una multitud de lindas y elegantes poesías de nuestros mejores poetas musulmanes, traducidas muy bien al verso ale can. Adolfo Federico de Schack es un gran literato alemán que ha escrito una hermosa historia de nuestra literatura dramática, traducida en parte al castellano por don Eduardo Mier. Asimismo ha traducido de la lengua persa casi todo el colosal poema épico de Firdusi, y con el título de Voces del Ganges una rica coleccion de leyendas indianas, tomadas de las opeyas de Válmiki y de Visnu y de los grandes poetas dramáticos de la India, todas en verso.

Dícese, que á instancia de S. M. el Rey, se salvará de la venta el palacio de San Juan, que á sus recuerdos históricos añade el de haber fallecido habitándolo S. A. el infant D. Francisco. Tambien se dice, que con objeto de proporcionar mayores comodidades al público que asiste á aquel hermoso paseo, va á abrirse una gran verja en el frente que dá vista á la calle de Alcalá, con el fin de que sea mas fácil el ingreso en él.

La órden de la plaza para el día 15 es como sigue: Parada: 2.º á pié, 2.º de Ingenieros y Cataluña.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor coronel del segundo á pié, D. Francisco Morales.—Jefe de día: Señor comandante del segundo á pié, D. Francisco Serra.—Visita de hospital: Príncipe, primer capitán.—El general gobernador Cervino.

Ha llegado ya á Zaragoza parte del regimiento infantería del infante, que se hallaba de guarnicion en Búrgos, y que va á reemplazar al de Toledo, que ha marchado á cubrir la vacante que deja en aquella plaza.

BOLSA.—COT. OFIC. DE HOY 14.

Effect. públicos, Ultr. pr. Util pr. Cons. alcomet. 39-50 De á 2000... 00-00 Id. fin almes. 39-50 De Jun. 2000. 00-00 Id. fin próx. 00-00 De Jun. 2000. 00-00 Dif. al cont. 36-25 De mar. 2000. 00-00 Id. fin de mes. 00-00 De Julio 2000. 00-00 Amort. de 1.º 00-00 Obras públ. 00-00 Idem de 2.º 00-00 Jan. Isabel II 000-00 Personal... 20-40 Oblig. oct E. 74-30 Billetes hip. 91-50 Ban. de Esp. 127-50 Carret. y socs. Créd. de Esp. 1.900 De abril 4.000. 00-00 Id. Mov. esp. 1.900

COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mio: En su apreciable número 2.860 de la noche del miércoles 29 de noviembre último, me publicó Vd. que el Sr. Noel habia pagado á sus obreros, y como no lo ha hecho conmigo y me es en deber la suma de 8.229 rs. 12 céntimos desde antes del 10 de junio que tuve que dejarle por faltarme fondos con que comer y crédito, por lo que debo para que me dieran de fiado por mas tiempo lo que necesito para vivir, ruego á usted se sirva publicar mi carta, no omitiendo expresar que dicho Sr. Noel se ha rehusado á aceptar un arbitraje para el que habia yo elegido los Sres. Dupuis y Albigeois á quienes ha molido á citas á las que nunca ha asistido.

Y se lo agradecerá su afectísimo S. S. Q. B. S. M.

SALMON STONGE.

Madrid, 10 de diciembre de 1865.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Teatro Real.—La funcion se anuncia rá por carte es.

Príncipe.—A las 8 1/2.—Los soldados de pismo.—Baile.—Pobres mujeres.

Zarzuela.—A las 8.—El suplicio de un hombre.—La Epistola de San Pablo.

Circo.—A las 8.—Libro tercero, capítulo primero.—Los pavos reales.—Baile.—La cabeza á piñaros.

Novedades.—A las 8 1/2.—Batalla de diablos.

LA PENINSULAR.

NUESTROS DEBERES ANTE LA CRISIS.

Mucho tiempo hace que una crisis incomprendible y persistente viene pesando sobre el comercio, sobre la industria, sobre la agricultura y sobre el movimiento de las especulaciones burlescas. ¿Cuál es la causa de esta crisis? La desconfianza, ante cuya siniestra influencia no hay empresa humana que resista. Esa desconfianza, que reducida a ciertas limitadas circunscripciones, pudiera tener su justificación: deja de ser razonable cuando se extiende y se generaliza. Entonces, si llega a realizarse lo que la desconfianza teme, es porque la desconfianza misma lo produce. ¿Acaso ha desparecido el metalico del mundo? No; cierto es que no; pero tambien es cierto que el metalico se ha retraido. Medroso y suspicaz el dinero, retirado de la circulacion, deña a sus propios guardadores que lo mantienen mudo, es estante, improductivo, dando con esto ocasion al malestar general que se advierte.

Pero sea de ello lo que fuere, el hecho existe, y las empresas se paralizan, y las sociedades se resienten, y el descuento sube en todas partes, los valores publicos declinan, y las mejores casas particulares sufren rudos embates y pasan por durisimas pruebas.

A pesar de todo, y en medio de una situacion tan critica y comprometida, prosigue *La Peninsular* su rumbo sin graves complicaciones. Verdadera providencia del trabajo en las circunstancias actuales, para que no acabe de pasar Madrid, sus construcciones no cesaban cuando todo se detenia; sus operaciones no se interrumpian, cuando el movimiento mercantil se embolaba; sus compromisos se cubrian religiosamente, cuando por todos lados, y con ligereza, y con imprudencia se anunciaban quiebras.

Debiase este raro privilegio a alguna causa extraordinaria, que diere a *La Peninsular* el poder sobrenatural de librarse de todo riesgo? No por cierto. Debiase y debese por un lado a la base segura y firme de nuestra organizacion, y por otro a la confianza que reina al rededor de nuestra esfera de accion, y que nuestros socios nos dispensan. Alma de los negocios la confianza publica, todo lo vivifica y enardecce, conduciendo las empresas humanas a buen puerto, aun en medio de las más grandes tormentas. Perdida la confianza, todo se desquicia, aun lo más sólido, aun lo más estable, aun lo más duradero.

Y la confianza en torno de *La Peninsular* nunca se perderá, á no ser por un extravio, por una aberracion del entendimiento, ó un pánico inesplicable. Capitales mejor asegurados que los impuestos en nuestra compania, no los hay, puesto que las garantías están adheridas al suelo, y no pueden desparecer; y puesto que estas mismas garantías se aumentan periódicamente por medio de las imposiciones. Vientran las mayores complicaciones, surgen los mayores desastres, y *La Peninsular* entonces se pondria en franquia, dejando pasar impasible la tormenta, para seguir luego sus operaciones con más actividad, y hasta en mayor escala.

Por eso no debe ningún socio de *La Peninsular* sobrecojerse nunca, cualesquiera que sean las complicaciones que fuera de nuestra compania sobrevengan. No es de temer que estas complicaciones nos comprometan, porque trabajamos en nuestra esfera, y en nuestro campo, al rededor del que hay un limite por donde nunca transitamos.

No otros procuraremos abrir á las obligaciones hipotecarias de la compania buenos mercados y buenos medios de colocacion, y como en circunstancias extraordinarias parecidas á las que airesamos, pudiera acontecer alguna flojedad en los mercados, y detenciones en la negociacion de obligaciones, la compania tiene dentro de sí misma medios de colocacion, que hasta pueden llevar del contacto de circunstancias estericas esa misma negociacion, por cuyo motivo la direccion en momentos dados no quiere ir al mercado á producir con una oferta imprudente, un precio deprimido. La direccion sabe que siempre ha de haber dinero para las obligaciones de los que liquidan en el acto, cuando los tiempos son normales, y con más ó menos dias de diferencia en las circunstancias difíciles. Pretend r otra cosa que esto, seria la mayor de las aberraciones. No habria Banco, no habria empresa que pudiera resistir á la imperiosa exigencia de que en el acto, sin tiempo alguno, se realizaran los valores pertenecientes á sus asociados. El capital no gana sino teniendo empleo. Si el dinero estuviera siempre en caja, esperando al imponente, no ganaria nada.

El que coloca su caudal, comprando por ejemplo, una casa, no puede recobrarlo sino vendiendo la finca, y esperando que la venta se realice. En *La Peninsular*, el dinero se emplea en la creacion de obligaciones hipotecarias, y se recobra con sus beneficios en la venta de estas obligaciones. De lo contrario, no habria posibilidad de ganancias, ni el capital seria reproductivo.

Hasta ahora la direccion de *La Peninsular* ha encontrado siempre colocacion en el acto para las obligaciones hipotecarias, que han correspondido á los socios que, al retirarse, no han querido guardárselas. Hoy hallaria tambien colocacion, si quisiera deprimir los valores de esas obligaciones, á compás de la depresion sufrida por todos los valores publicos.

Pero ¿seria esto prudente? No, porque se perjudicarian para lo verdadero los intereses de todos los socios. Hay ademas otra razon muy poderosa: las obligaciones de *La Peninsular* tienen tales aplicaciones, que la direccion se ve en la necesidad de procurar por todos los medios posibles mantener siempre alto su valor. Ante ese deber, que es una condicion de conservacion social, no tendr la direccion ningun género de consideraciones, porque atiende más al mejoramiento de los intereses de todos los que á la impaciencia más ó menos justificada de un individuo particular.

Las obligaciones de *La Peninsular*, papel garantido con primera hipoteca, bien depurada y notoriamente indicada, papel que, ademas de esta garantía especial, tiene la sociedad de la compania, y las imposiciones sucesivas del obligado, proporcionan al que las adquiere una renta bien asegurada y un beneficio el dia del vencimiento, que consiste en la diferencia entre el precio de adquisicion y el nominal, que entonces se convierte en efectivo. Por esto las solicitarán, á no dudarlo, los realistas. Pueden las obligaciones darse ademas á la compania en pago de fincas, y esta sola aplicacion, cuando *La Peninsular* tiene que poner á la venta próximamente 25 millones en casas, y cuando las que están en construccion importarán más de 42 millones de reales, sin contar con la bonificación, basta para asegurar la conversion á metalico de un modo ventajoso en el mercado público, cuando llegue, y ha de llegar muy pronto, la ocasion propia.

Si una finca de 100.000 rs., que en la subasta pública asciende al valor de 130.000 para pagarse en quince plazos, quiere pagarse en el acto en obligaciones hipotecarias, puede hacerse esta operacion, y queda la venta perfecta, sin gravámenes, sin hipotecas, sin compromisos ulteriores para el comprador. Ahora bien: si este encuentra obligaciones á 80 por 100 y vé que puede retirar los 130.000 ó 104.000 pagando en el acto, ¿puede dudarse que tenga nuestro papel facil mercado? Pues bien: la compania, adquiriendo por 100.000 rs. que vale la finca 130.000 en obligaciones que le trae el comprador, hace un buen negocio; el comprador á su vez si busca y encuentra para esta operacion obligaciones á 80 por 100, hace un buen negocio; los socios segregados de la compania, cuyas obligaciones se colocan á ese precio, y aun cuando fuera á 78 por 100, hacen un buen negocio.

La direccion, que vé todo esto, que se ha todo esto, que ha previsto el caso de la depreciacion de los valores que no pueden bajar sino hasta cierto término, tiene su linea de conducta severamente trazada. Su honra, comprometida á mantener siempre *La Peninsular* en la altura á donde se ha elevado; su deber de defender la existencia y el brillo social antes que las miras individuales; su necesidad de alcanzar más y más los beneficios de sus socios perseverantes, sobre todo en épocas como la presente, todo esto le dará mayor vigor para continuar la senda emprendida, promoviendo el desarrollo de la riqueza, fomentando el trabajo, y conciliando la realizacion de esta idea con el acrecimiento y bonificacion de los capitales que se están confiados.

Hoy la situacion de la compania arroja una existencia de recursos, que nos permite hacer frente á todas las obras emprendidas, y dar cima á todas las operaciones principales. Estamos terminando en Madrid 38 casas, y tenemos principiadas otras 17. Concluimos en Granada 3, en Valencia 3, en Zaragoza 4 y en Teruel 3.

Nuestra actividad no cesa un momento. Pasadas las circunstancias actuales, procederemos á la venta de las fincas concluidas, y nuevos recursos, y nuevos medios de accion vendran con esto á robustecer la vida social, á alimentar el mercado de obligaciones, y á asegurar la satisfaccion de todos los deseos.

Adelante, pues. No abandonemos un momento la fé, que nos ha mantenido ilenos. El pensamiento que los socios de *La Peninsular* realizan, es tan vivificador, y tiene en sí propio tan abundante fuerza, que lejos de ceder á la ponerosa influencia de las circunstancias, contribuya quizá, por último, á mejorarlas. Esa seria la mayor de las satisfacciones para todos los asociados y para el director general.

PASCUAL MADON.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 15.—San Eusebio, obispo y martir.

Cultas.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas del Caballero de Gracia (calle Ancha de San Bernardo), donde por la mañana habrá misa mayor y sermón, y por la tarde ejercicios, salva y reserva.—Terminan las novenas de María Santísima de la Concepcion en los Italianos, predicando en la misa mayor D. José Joaquin Montalban, y por la tarde, en los ejercicios dirigidos por el Sr. D. Amrosio de los Infantes, y en el oratorio del Olivar dirigidos por el Sr. D. Sabas Trapieblas.—Continúan las novenas de María Santísima de la Concepcion en San Pedro, y será orador en la misa mayor D. Cirilo Cruz, y en los ejercicios de la tarde D. Lázaro Frutos.—En Monserrat prosigue la novena de su escuela titular, y serán oradores D. Marcos Jordán en la misa mayor y D. Gregorio Montes en los ejercicios de la tarde.—Se celebra en la novena de Nuestra Señora de Loreto en su iglesia, habiendo por la mañana misa ma-

yor, y por la tarde en los ejercicios predicará D. Gregorio Montes.—Por la tarde continúa en San Juan de Dios la novena de Santa Lucia, y dirá el sermón D. Patricio Páramo.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen Calzado ó en San Cayetano, ó la de la Asuncion en San Justo.

ANUNCIOS.

BUEN CISCO DE CARBON DE ENGINA. Hasta cuatro arrobas á 4 rs.; de cuatro arrobas en adelante á 3 rs. puesto en casa de los consumidores. Calle de la Escalinata, núm. 27, carboneria.—1

AMAS DE GRÍA.—HAY DOS: UNA Asoltera de 20 años, con leche de un mes; otra casada, con leche de dos, y desea criar para casa de los padres. Rubio, 17, bajo.—1

CISCO DE CARBON DE ENGINA. Cuenca.—De una á dos arrobas, á 4 rs.; de dos á cuatro arrobas, á 30 centavos, y de cuatro arrobas en adelante, á 3 rs. Calle de Fuencarral, núm. 73, carboneria.—1

AMA DE GRÍA DE 19 AÑOS, SOL Atera, con abundante leche, solicita cria para casa de los padres, tiene personas que la abonen. Tesoro, 13, en el patio.—1

SEGURIDAD.—UN CABALLERO que desea administrar algunas casas ó otros negocios en esta corte, ofrece al propietario que le ocupe, fianzas segun valores. En esta administracion darán razon.—1

SE TRASPASA POR AUSENTAR Se su dueño, una tienda de barberia muy acreditada. Aguila, 17, darán razon de cuatro á seis de la tarde.—2

CAISSE JOREN.—FABRICANTE de libros rayados y encuadernacion, se ha trasladado á la calle de las Fuentes, núm. 10.—1

AVISO INTERESANTE. En el antiguo y acreditado establecimiento de Cristóbal Torrent, calle Imperial, se ha recibido un gran surtido de turrones y demás géneros propios de la presente estacion, que por su excelente calidad no admiten competencia con los demás de su clase.—3

SE HACE ALMONEDA DE TODOS los muebles de casa por ausentarse su dueño. Calle de los Tudescos, núm. 4, cuarto tercero.—1

A LOS HUMANOS CORAZONES.— Un matrimonio de edad septuagenaria, impedidos, sin poderlo ganar, y que se le ha muerto una hija del cólera, dejando tres niños de menor edad, suplica se le socorra con lo que tengan á bien.—Calle del Arco de Santa Maria, 30, 2.º interior.—1

CASA DE CAMBIO DE D. FELIPE LOPEZ ESPEJO. Se compra moneda de oro y plata por billetes del Banco de España; y se venden objetos de plateria á precios de fábricas. Atocha, núm. 33, frente á la calle de Relatores.

Se celebra obsequio en la parroquia de San Genés de esta corte serán aplicadas por el eterno descanso del señor

D. JOSÉ GARCÍA LOSADA, del comercio, que falleció el día 14 de diciembre del año de 1864.

ESPECIALISTA.—EL PROFESOR Pons sigue tratando y curando radicalmente las enfermedades de la vejiga, como lo tiene acreditado; igualmente muchas de las enfermedades de cirugía tenidas por incurables. Se cura el venéreo por un tratamiento especial. Recibe de doce á cuatro, calle de la Cruz, número 44, cuarto segundo.

EL MÉDICO CIRUJANO CATALAN E. D. Joaquín Dalman, sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la greda, núm. 24, cuarto principal.

LOS VINOS DE VALDEPEÑAS tintos y blancos, del marques de Benemejls, se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 19. Tanto la pipería como las botellas llevan su nombre.

En el mismo establecimiento se espandan vinos y licores extranjeros superiores.

A PROVECHAR LA OCASION.— Precio fijo.—En la zapateria de la calle de Preciados, núm. 4, se hace la rebaja siguiente:

Botinas de vaca legítima, de dos suelas, claveteada...	66 rs.
Id. id. cosidas...	60
Id. de charol, de doble suela...	64
Id. id. de una suela...	56
Id. de becerro, de dos suelas, claveteada...	60
Id. id. de una suela...	50
Id. de chagrin, para señora, propiamente para la estacion...	33

Se hace á medida, aumentando un poco el precio, toda clase de calzado, hasta botas de montar, á precios arreglados, como igualmente se construyen hormas para los pies más defectuosos.

El Excmo. é Ilmo. Señor

D. HILARION DEL REY, senador del reino, caballero gran cruz de la real y distinguida Orden de Isabel la Católica y presidente jubilado del tribunal mayor de Cuentas del Reino, ha fallecido el 13 de diciembre de 1863, á las ocho de la noche.

El Excmo. señor presidente del Senado; su hijo, nieto, hija política y demás parientes suplican á aquellos de sus amigos que por ovido involuntario no hubiesen recibido esquela de invitacion se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral y misa de cuerpo presente que en sufragio de su alma se ha de celebrar el viernes 13 del actual, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Luis, y conduccion de su cadáver á la sacramental de San Ginés y San Luis, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

El Excmo. señor presidente del Senado; su hijo, nieto, hija política y demás parientes suplican á aquellos de sus amigos que por ovido involuntario no hubiesen recibido esquela de invitacion se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral y misa de cuerpo presente que en sufragio de su alma se ha de celebrar el viernes 13 del actual, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Luis, y conduccion de su cadáver á la sacramental de San Ginés y San Luis, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

Se celebra obsequio en la parroquia de San Genés de esta corte serán aplicadas por el eterno descanso del señor

D. MARTÍN MAROTO CALDERON, juez de primera instancia jubilado, falleció el día 15 de diciembre de 1864.

Su viuda, hijos, hijo político y demás parientes suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebren en dicho día en la iglesia parroquial de Santa María de la Almudena, de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ORGANERO Y AFINADOR DE PIANOS.

D. Juan Obrados ofrece sus servicios á las iglesias y particulares para dentro y fuera de Madrid. Plazuela del Carmen, núm. 1, principal del centro.—2

EN LA PLAZA DE ORIENTE, NUMERO 8, portería, darán razon de un uario principal amueblado con lujo.—2

AGUINALDO. En la acreditada galería fotográfica de Quintín Toledo, calle de Sevilla, núm. 16, se regala una fotografia microscópica, colocada en un bonito dige, á todo el que se retrate en dicha casa durante los meses de diciembre, enero y febrero.—2

DEBIENDO PROVERSE DOS plazas de maestros silleros-guarnicioneros, dotadas con 340 rs. mensuales, segun la nueva organizacion dada á este cuarto regimiento montado de artilleria, se avisa al público para que los individuos que los soliciten se presenten en el cuartel del Retiro el día 13 del corriente, á las doce de la mañana, con objeto de entrase del exámen que ha de sufrir y documentos que deben presentar.—El ayudante-secretario, Fernando Bovillo.—1

CONSTRUCCION MONOLITA. Se vende para las provincias de España, excepto las de Galicia, el privilegio por quince años, de un procedimiento para construir paredes huecas ó sencillas, utilizando la mayor parte del espacio que se pierde en la construccion ordinaria.

Dirigirse para mas pormenores á don M. Dominguez, Ferrol.—1

EN LA CALLE DE LA AMNISTIA, núm. 2, carboneria, se vende cisco de carbon superior á 30 centavos; y en pasando de cuatro arrobas á 3 rs., puesto en casa de los consumidores.—1

EL EXCMO. SEÑOR

D. JULIAN DE HUELVES, senador del reino, ex-ministro de la corona, ex-diputado á Cortes y abogado de los tribunales nacionales, falleció el 13 de octubre.

El Excmo. señor presidente de Senado; su hijo, madre política, parientes y testamentarios ruegan á los amigos que por omision involuntaria no recibieran especial invitacion se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el 15 del corriente, á las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Ildefonso, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en la iglesia.

LA SEÑORA

D.ª GREGORIA LARRUY y Aran de Toro, ha fallecido el día 11 de noviembre de 1863.

D. Silvestre de Toro y Sanz, viudo, las hijas, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, testamentarios y demás parientes y amigos de dicha señora (Q. E. F. D.) suplican á los amigos que por un ovido involuntario no hayan recibido esquela de invitacion, se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la misa de novenario que en sufragio de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de Santa Cruz el día 15 de diciembre á las nueve de la mañana, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia.

ZURCIDOS SIN QUE SE CONOZCAN, bordados de oro etc. Caballero de Gracia, 22, principal.—4

MEJOR QUE EL TURRON ES EL Moro.—En la platería del coral de la Concepcion Gerónima, núm. 8, hay para estas navidades un abundante surtido en medios aderezos, pendientes, cubiertos, sortijas, guardapelos, botonaduras, cadenas para ama de cría, etc., etc. Todo de oro ó plata y á precios equitativos.—7

FOTOGRAFIA.—SE ALQUILA una próxima á la Puerta del Sol, gran salon de 77 pies á Nordeste, con agua y todas las dependencias necesarias, dispuestas con comodidad y lujo. El maestro vidriero de la calle Mayor, núm. 93, dará razon.—2

FABRICA DE CORSES.— Premiada por S. M.—Calle de Hortaleza, núm. 1.—Hay gran surtido de todas clases, de 1 á 50 duros.—Se construyen CORSES-FAJAS para suspender y disminuir el vientre.—Idem para corregir las relaciones del mismo y las imperfecciones de las espaldas y pechos, ó sean HERNIARIOS Y ORTOPÉDICOS.—Idem para boda y estado interesante.—La faja de sobrepardo, recomendada por todos los comandantes, es inmejorable.—6

DOS SEÑORAS DESEAN SABER si D.ª Encarnación Mantecca habita en esta corte. Estas viven, F6, 12, segundo.

EN LA CARRERA DE SAN GERÓNIMO, núm. 18, horchatería de Valencia, acaba de llegar un gran surtido de turrones de todas clases de superior calidad y paladillas de Alcoy. Se espandan cajas de muy buena y deliciosa uva de Jijona.—2

DOS CASAS DE NUEVA PLANTA que producen 73,000 rs. de renta se venden en 53,000 duros. San Marcos, 26, portería, darán razon.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor, D. Hilarion de Zuluaga.